
รายงานผลการจดัโครงการปลูกจิตส านึกและแนวทางปฏิบัติการเป็นข้าราชการทีด่ ี
เพ่ือสรา้งสังคมอดุมคุณธรรม 

กิจกรรม : ส่งเสริมให้บุคลากรของส านักงานประธานวุฒิสภาปฏิบัตติามประมวลจริยธรรม 
เพ่ือปลูกจติส านึกการเป็นข้าราชการทีด่ี 

********************************************************** 
  ส ำนักงำนประธำนวฒุิสภำได้ด ำเนนิกำรจัดโครงกำรปลกูจิตส ำนึกและแนวทำงปฏิบตัิกำร
เป็นข้ำรำชกำรท่ีดีเพื่อสร้ำงสังคมอดุมคณุธรรม กิจกรรม : ส่งเสรมิให้บุคลำกรของส ำนักงำนประธำน
วุฒิสภำปฏิบัตติำมประมวลจริยธรรมเพื่อปลกูจิตส ำนึกกำรเป็นขำ้รำชกำรทีด่ี เมื่อวนัจันทรท์ี่ ๑๒ มถิุนำยน 
๒๕๖๖ เวลำ ๑๔.๓๐ นำฬิกำ ณ ห้องประชมุคณะกรรมำธิกำร CA 429 ชั้น ๔ อำคำรรัฐสภำ โดยกิจกรรม
ดังกลำ่ว มีรำยละเอียดและผลกำรด ำเนินกำรสรปุได้ ดงันี้ 
  ๑. จ ำนวนข้ำรำชกำรและบคุลำกรของส ำนักงำนประธำนวฒุิสภำเขำ้รว่มกิจกรรม จ ำนวน 
๔๘ คน คิดเป็น ร้อยละ ๙๖ 

  

  

  
 



  ๒. ผู้อ ำนวยกำรส ำนักงำนประธำนวุฒิสภำ ได้ด ำเนินกำรบรรยำยให้ควำมรู้เกี่ยวกับ
นโยบำย/แนวทำงในกำรปฏิบัติกำรเป็นข้ำรำชกำรที่ดีเพ่ือสร้ำงสังคมอุดมคุณธรรม ของส ำนักงำนประธำน
วุฒิสภำ จ ำนวน ๔ หัวข้อ ได้แก่  

   หัวข้อที่ ๑ บุคลำกรของส ำนักงำนประธำนวุฒิสภำ ต้องประพฤติตำมมำตรฐำน 
ทำงจริยธรรมของข้ำรำชกำรรัฐสภำ 

   หัวข้อที่ ๒ บุคลำกรส ำนักงำนประธำนวุฒิสภำ ต้องร่วมขับเคลื่อนส ำนักงำน
ประธำนวุฒิสภำในกำรรักษำควำมเป็นองค์กรคุณธรรมต้นแบบ และยกระดับกำรเป็นองค์กรคุณธรรม
ต้นแบบในระดับที่สูงขึ้น  

   หัวข้อที่ ๓ บุคลำกรส ำนักงำนประธำนวุฒิสภำ ต้องงดเว้นจำกกำรรับ เรียกรับ  
หรือเสนอให้ ของขวัญ ของก ำนัล และประโยชน์อื่นใดที่มิชอบด้วยกฎหมำย 

   หัวข้อที่ ๔ ผู้บังคับบัญชำต้องเป็นแบบอย่ำงในกำรประพฤติตน ด้ำนคุณธรรม 
จริยธรรม และควำมโปร่งใส รวมทั้งมีหน้ำที่ในกำรให้ค ำแนะน ำ ตักเตือน และช่วยเหลือผู้ใต้บังคับบัญชำให้
ปฏิบัติตนอย่ำงถูกต้อง ในกำรรักษำกฎ ระเบียบ วินัย และแบบแผนธรรมเนียมของทำงรำชกำร 
  ทั้งนี้ มีรำยละเอียด กำรบรรยำย ดังนี้ 

  

  



  

  

  

  

  



  

  

  

  

  



  

  

  

  

  



  ๓. ภำยหลังกำรรับฟังกำรบรรยำยบุคลำกรของส ำนักงำนประธำนวุฒิสภำ มีควำมรู้ควำม
เข้ำใจเกี่ยวกับจิตส ำนึกกำรเป็นข้ำรำชกำรที่ดี เพิ่มขึ้น ดังนี้ 
 
 ก่อนการรับฟัง 

การบรรยาย 
หลังการรับฟังการ

บรรยาย 
เปลี่ยนแปลงไป 

ความรู้ความเขา้ใจเกีย่วกับ
ประมวลจริยธรรมข้าราชการ
รัฐสภา 

3.54 4.54 +1.00 

ความรู้ความเขา้ใจเกีย่วกับกฎ 
ก.ร. ว่าด้วยวินัยข้าราชการ
รัฐสภา 

3.54 4.56 +1.02 

ความรู้ความเขา้ใจเกีย่วกับ 
หลักปรชัญาเศรษฐกิจ
พอเพียง 

3.75 4.56 +0.81 

ความรู้ความเขา้ใจเกีย่วกับ
การด าเนินการตามนโยบาย 
GREEN OFFICE ของ
ส านักงานประธานวุฒิสภา 

3.63 4.60 +0.97 

ความรู้ความเขา้ใจเกีย่วกับ
การแยกแยะระหว่าง
ผลประโยชน์ส่วนตน และ
ผลประโยชน์ส่วนรวม 

3.79 4.68 +0.89 

ความรู้ความเขา้ใจเกีย่วกับ
นโยบายด้านคุณธรรม และ
ความโปร่งใส ของส านักงาน
ประธานวุฒิสภา 

3.67 4.62 +0.95 

 
  ๔. ข้อเสนอแนะของบุคลำกรส ำนักงำนประธำนวุฒิสภำจำกกำรรับฟังกำรบรรยำย มี ดังนี้ 
   - ขอให้มีกำรรณรงค์อย่ำงต่อเนื่องและมีกำรสร้ำงควำมตระหนักรู้อย่ำงสม่ ำเสมอ 
    - ขอให้ปฏิบัติตนตำมหลักเศรษฐกิจพอเพียง 
 
  
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ภาคผนวก 
 
 



6/20/23, 2:06 PM กอ่นการรับฟังการบรรยาย แบบสอบถามความรูค้วามเขา้ใจเกี�ยวกบัจติสํานกึการเป็นขา้ราชการที�ดี

https://docs.google.com/forms/d/1-AAP36EfX_zx7guoeHwe87cio4G4lqPhWNXZSWAiSUo/viewanalytics 1/5

ขอ้มลูสว่นบคุคล

สังกัด/กลุม่งาน
คําตอบ 48 ขอ้

ตําแหน่ง
คําตอบ 48 ขอ้

ความรูค้วามเขา้ใจเกี�ยวกบัจติสํานกึการเป็นขา้ราชการที�ดี

กอ่นการรบัฟงัการบรรยาย แบบสอบถาม
ความรูค้วามเขา้ใจเกี�ยวกบัจติสาํนกึการเป็น
ขา้ราชการที�ด ี
การตอบกลับ 48 รายการ

เผยแพรก่ารว�เคราะห์

คัดลอก

ผูอํ้านวยการสํานัก
กลุม่บรหิารทั�วไป
กลุม่งานประธานวฒุสิภา
กลุม่งานรองประธานวฒุสิภา คนที�
หนึ�ง
กลุม่งานรองประธานวฒุสิภา คนที�
สอง
กลุม่งานนโยบายและขอ้มลู
กลุม่งานรับเรื�องราวรอ้งทกุข์

8.3%

16.7%

16.7%

18.8%

18.8%
20.8%

คัดลอก

ผูอํ้านวยการสํานักงานประธานวฒุ…ิ
ผูบ้งัคบับญัชากลุม่งาน (ชาํนาญก…
ระดบัเชี�ยวชาญ
ระดบัชาํนาญการพเิศษ
ระดบัชาํนาญการ
ระดบัปฏบิตักิาร
ระดบัอาวโุส
ระดบัชาํนาญงาน

1/2

10.4%

12.5%

22.9%

10.4%

35.4%

https://docs.google.com/forms/d/1-AAP36EfX_zx7guoeHwe87cio4G4lqPhWNXZSWAiSUo/edit#start=publishanalytics
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https://docs.google.com/forms/d/1-AAP36EfX_zx7guoeHwe87cio4G4lqPhWNXZSWAiSUo/viewanalytics 2/5

ทา่นมคีวามรูค้วามเขา้ใจเกี�ยวกับประมวลจรยิธรรมขา้ราชการรัฐสภา ในระดับใด
คําตอบ 48 ขอ้

ทา่นมคีวามรูค้วามเขา้ใจเกี�ยวกับกฎ ก.ร. วา่ดว้ยวนัิยขา้ราชการรัฐสภา ในระดับใด
คําตอบ 48 ขอ้

ทา่นมคีวามรูค้วามเขา้ใจเกี�ยวกับหลักปรัชญาเศรษฐกจิพอเพยีง ในระดับใด
คําตอบ 48 ขอ้

คัดลอก

1 2 3 4 5
0

5

10

15

20

1 (2.1%)1 (2.1%)1 (2.1%) 3 (6.3%)

20 (41.7%)

17 (35.4%)

7 (14.6%)

คัดลอก

1 2 3 4 5
0

10

20

30

1 (2.1%)1 (2.1%)1 (2.1%)
3 (6.3%)

18 (37.5%)
21 (43.8%)

5 (10.4%)

คัดลอก

1 2 3 4 5
0

5

10

15

20

0 (0%)0 (0%)0 (0%)
2 (4.2%)

17 (35.4%)

20 (41.7%)

9 (18.8%)



6/20/23, 2:06 PM กอ่นการรับฟังการบรรยาย แบบสอบถามความรูค้วามเขา้ใจเกี�ยวกบัจติสํานกึการเป็นขา้ราชการที�ดี

https://docs.google.com/forms/d/1-AAP36EfX_zx7guoeHwe87cio4G4lqPhWNXZSWAiSUo/viewanalytics 3/5

ทา่นมคีวามรูค้วามเขา้ใจเกี�ยวกับการดําเนนิการตามนโยบาย GREEN OFFICE ของ
สํานักงานประธานวฒุสิภา ในระดับใด
คําตอบ 48 ขอ้

ทา่นมคีวามรูค้วามเขา้ใจเกี�ยวกับการแยกแยะระหวา่งผลประโยชนส์ว่นตน และผล
ประโยชนส์ว่นรวม ในระดับใด
คําตอบ 48 ขอ้

ทา่นมคีวามรูค้วามเขา้ใจเกี�ยวกับนโยบายดา้นคณุธรรม และความโปร่งใส ของ
สํานักงานประธานวฒุสิภา ในระดับใด
คําตอบ 48 ขอ้

คัด

ลอก

1 2 3 4 5
0

10

20

30

0 (0%)0 (0%)0 (0%) 5 (10.4%)

14 (29.2%)

23 (47.9%)

6 (12.5%)

คัด

ลอก

1 2 3 4 5
0

5

10

15

20

0 (0%)0 (0%)0 (0%) 3 (6.3%)

15 (31.3%)

19 (39.6%)

11 (22.9%)

คัด

ลอก

1 2 3 4 5
0

10

20

30

1 (2.1%)1 (2.1%)1 (2.1%) 4 (8.3%)

11 (22.9%)

26 (54.2%)

6 (12.5%)
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ขอ้เสนอแนะอื�น ๆ 

ทา่นมขีอ้เสนอแนะเกี�ยวกับการดําเนนิการเพื�อรักษาความเป็นองคก์รคณุธรรมตน้แบบ และยกระดับ
การเป็นองคก์รคณุธรรมตน้แบบในระดับที�สงูขึ�น ขอสํานักงานประธานวฒุสิภา อยา่งไร
คําตอบ 8 ขอ้

-

ปฏบิัตตินตามหลักเศรษฐกจิพอเพยีง

.

มกีารรนรงคอ์ยา่งตอ่เนื�องและมกีารสรา้งความตระหนักรูอ้ยา่งสมํ�าเสมอ

เนื�อหานี�มไิดถ้กูสรา้งขึ�นหรอืรับรองโดย Google รายงานการละเมดิ - ขอ้กําหนดในการใหบ้รกิาร - นโยบายความเป็นสว่นตวั

 ฟอรม์

https://docs.google.com/forms/d/1-AAP36EfX_zx7guoeHwe87cio4G4lqPhWNXZSWAiSUo/reportabuse
https://policies.google.com/terms
https://policies.google.com/privacy
https://www.google.com/forms/about/?utm_source=product&utm_medium=forms_logo&utm_campaign=forms
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ขอ้มลูสว่นบคุคล

สังกัด/กลุม่งาน
คําตอบ 50 ขอ้

ตําแหน่ง
คําตอบ 50 ขอ้

ความรูค้วามเขา้ใจเกี�ยวกบัจติสํานกึการเป็นขา้ราชการที�ดี

หลงัการรบัฟงัการบรรยาย แบบสอบถาม
ความรูค้วามเขา้ใจเกี�ยวกบัจติสาํนกึการเป็น
ขา้ราชการที�ด ี  ชื�อ
การตอบกลับ 50 รายการ

เผยแพรก่ารว�เคราะห์

คัดลอก

ผูอํ้านวยการสํานัก
กลุม่บรหิารทั�วไป
กลุม่งานประธานวฒุสิภา
กลุม่งานรองประธานวฒุสิภา คนที�
หนึ�ง
กลุม่งานรองประธานวฒุสิภา คนที�
สอง
กลุม่งานนโยบายและขอ้มลู
กลุม่งานรับเรื�องราวรอ้งทกุข์

10%

18%

16%

18%

18%

18%

คัดลอก

ผูอํ้านวยการสํานักงานประธานวฒุ…ิ
ผูบ้งัคบับญัชากลุม่งาน (ชาํนาญก…
ระดบัเชี�ยวชาญ
ระดบัชาํนาญการพเิศษ
ระดบัชาํนาญการ
ระดบัปฏบิตักิาร
ระดบัอาวโุส
ระดบัชาํนาญงาน

1/2

6%

12%
28%

8%

34%

https://docs.google.com/forms/d/1ZwT4jvSvSToc1p7fD4n5uw3rGlG7AA-vkkpInV2PaKY/edit#start=publishanalytics
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ทา่นมคีวามรูค้วามเขา้ใจเกี�ยวกับประมวลจรยิธรรมขา้ราชการรัฐสภา ในระดับใด
คําตอบ 50 ขอ้

ทา่นมคีวามรูค้วามเขา้ใจเกี�ยวกับกฎ ก.ร. วา่ดว้ยวนัิยขา้ราชการรัฐสภา ในระดับใด
คําตอบ 50 ขอ้

ทา่นมคีวามรูค้วามเขา้ใจเกี�ยวกับหลักปรัชญาเศรษฐกจิพอเพยีง ในระดับใด
คําตอบ 50 ขอ้

คัดลอก

1 2 3 4 5
0

10

20

30

40

0 (0%)0 (0%)0 (0%) 0 (0%)0 (0%)0 (0%)
4 (8%)

15 (30%)

31 (62%)

คัดลอก

1 2 3 4 5
0

10

20

30

0 (0%)0 (0%)0 (0%) 0 (0%)0 (0%)0 (0%)
2 (4%)2 (4%)2 (4%)

18 (36%)

30 (60%)

คัดลอก

1 2 3 4 5
0

10

20

30

40

0 (0%)0 (0%)0 (0%) 0 (0%)0 (0%)0 (0%)
3 (6%)3 (6%)3 (6%)

16 (32%)

31 (62%)
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https://docs.google.com/forms/d/1ZwT4jvSvSToc1p7fD4n5uw3rGlG7AA-vkkpInV2PaKY/viewanalytics 3/5

ทา่นมคีวามรูค้วามเขา้ใจเกี�ยวกับการดําเนนิการตามนโยบาย GREEN OFFICE ของ
สํานักงานประธานวฒุสิภา ในระดับใด
คําตอบ 50 ขอ้

ทา่นมคีวามรูค้วามเขา้ใจเกี�ยวกับการแยกแยะระหวา่งผลประโยชนส์ว่นตน และผล
ประโยชนส์ว่นรวม ในระดับใด
คําตอบ 50 ขอ้

ทา่นมคีวามรูค้วามเขา้ใจเกี�ยวกับนโยบายดา้นคณุธรรม และความโปร่งใส ของ
สํานักงานประธานวฒุสิภา ในระดับใด
คําตอบ 50 ขอ้

เนื�อหานี�มไิดถ้กูสรา้งขึ�นหรอืรับรองโดย Google รายงานการละเมดิ - ขอ้กําหนดในการใหบ้รกิาร - นโยบายความเป็นสว่นตวั
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